

淄博市第六人民医院

多学科协作“降服”三期矽肺并发气胸

近日，淄博市职业病防治院（淄博市第六人民医院）为一例三期矽肺并发气胸的重症患者实施胸腔镜手术，将这一顽疾成功降服。

患者32岁，来自德州。在过去三年时间里，反复发作气胸，多次在当地医院进行胸腔闭式引流，病痛的折磨严重影响了其工

作生活。患者4月6日又突然频繁咳嗽、胸闷憋气，于是慕名来到淄博市职业病防治院就医治疗。

该院尘肺病科主任曹殿凤在接诊过程中了解到，患者有大理石粉尘接触史6年，曾按肺结核治疗1年多而效果不佳。曹殿凤凭借多年的工作经验，考虑患者

再次并发气胸的可能性很大，于是紧急安排病人行肺部CT检查，结果显示患者两侧气胸，并有明显矽肺改变。

考虑到患者病情急重复杂，随时会有生命危险，曹殿凤紧急邀请胸外科专家路红领会诊，并将患者转至外科立即进行了胸腔

闭式引流，患者的胸闷憋气明显缓解。复发性气胸是重度矽肺患者极为常的并发症之一。经职业病科、外科、手术麻醉科多学科会诊，决定为患者施行胸腔镜下微创手术治疗。

最终经过近2个小时的紧张协作，全身麻醉下利用胸腔镜下

微创技术进行的肺减容和胸膜固定术顺利完成，患者术后恢复良好。路红领在胸腔镜下微创技术方面经验丰富，已带领外科微创团队成功救治多例气胸患者，凭借高超的胸腔镜技术和忘我的救死扶伤精神，硬是降服了这难缠的“病魔”。
张其勇

淄博市第四人民医院

只为信任 患者千里跨省求医

“是你们给了我方向，给了我动力，我们遇到你是幸运的，在这个陌生的城市是李主任点燃了我们一家人的希望之光……”这是一位来自山西省临汾市吉县的患者家属发自肺腑的心声，字里行间流露出一种幸福与温暖，折射出一种信任与满足。

“在我看来，要想成为一名优秀的医生，必须要有‘四心’，责任心、耐心、爱心和同情心。”

淄博市第四人民医院放射科副主任李祥峰表示，责任心和耐心是医生的本分，也是做好临床业务的前提；爱心和同情心是职业道德的升华，也是医生提高服务能力的“助推器”。“只有时时刻刻站在患者角度考虑问题，设身处地为患者着想，让患者获益最大化，才能赢得患者的尊重和信任，也才能和患者成为朋友。”李祥峰是这

么说的，也是这么做的。

从医近20年来，李祥峰始终不忘初心，长期的临床影像实践，使他练就了一双“火眼金睛”，影像与病理诊断符合率高，挽救了很多病人与家庭，书写着医者的赤诚和担当。而无论是感谢信还是锦旗，都见证了浓浓的医患情，更激励着全体医护人员永葆医者初心，奋楫砥砺前行。

徐永红

淄博市精神卫生中心

强化防范措施 筑牢安全防线

“五一”假期到来，为切实做好节假日期间安全生产工作，淄博市精神卫生中心副院长王法鑫带领总务科、医院办公室、保卫科负责人，到医院重点科室进行节前安全巡查工作，排查各类安全隐患，督促

抓好安全措施和责任落实，确保假期全院安全生产工作平稳有序开展。

检查组人员前往重点科室进行实地检查。要求各科室认真落实主体责任，强化防范措施，紧绷安全生产这根弦不放

松，保证安全生产万无一失，确保全院安全运行。此次检查，进一步夯实了安全基础管、理，提升了职工安全生产和责任意识，为医院节日期间的运行提供了有力保障。

李鑫鑫

淄博市第七人民医院

待患如亲 情暖病房 六旬老人的难忘生日

“祝您生日快乐，祝您生日快乐……”5月4日，淄博市第七人民医院脊柱外科病房里热闹又温馨，因为医护人员正在为住院患者李女士庆祝60周岁生日，并为她送上了精美的蛋糕和诚挚的祝福。

疫情防控期间，因为亲人无法在身边陪伴，原以为生日这天会落下遗憾，李女士听到一声声生日快乐和祝福，眼中闪烁着幸福的泪光。对于这突如其来的惊喜，她高兴地有些不知所措。

“没有想到自己的60岁生日会过得这么有意义！”李女士坦言，尽管自己喜欢热闹，但身体原因却住进了医院。“家人说等出院了再给我补生日，没想到医生护士们能记得我的生日，还给我买了生日蛋糕，真的很感动，谢谢大家了！”李媛

李媛

淄博市优抚医院

精准落实退役军人及优抚对象优惠政策

“没想到离开了部队，在这家医院就诊不但享受到优先服务，连专家挂号费也免了！”五一期间，退役军人刘先生因身体不适前往淄博市优抚医院（淄博市中西医结合医院）就医，在门诊挂号窗口看到“退役军

人优先、优抚对象优先”的标识后，他凭借退役证在就诊、检查、治疗、取药过程中享受到了就医优先的便利。

除了享受挂号、就诊、取药、住院等优先服务以外，淄博市优抚医院还为本市退役军

人及优抚对象在健康体检、急诊就诊、门诊就诊以及住院治疗等方面推出了一定程度的医疗优惠减免。“在这里看病既实惠又暖心，同时让我感到很自豪！”刘先生说。

赵丽亚

桓台县妇幼保健院微创中心

介入治疗输卵管阻塞圆了患者孕育梦

“结婚多年一直未怀孕，医生检查后发现是双侧输卵管都不通，在桓台县妇幼保健院采用介入治疗的方法，仅用10分钟双侧输卵管就打通了，手术非常顺

利，也没有痛苦。”曾在桓台县妇幼保健院进行手术的张女士激动地说。

桓台县妇幼保健院介入科医师介绍，介入治疗输卵管阻塞是

使用导丝导管技术进到输卵管内，首先进行造影检查，同时进行输卵管再通术治疗。介入治疗输卵管阻塞有着无创性、无痛性、手术操作快捷等优势，手术时，

将导丝导管操作直接作用于狭窄段，之后再注射药物，整个过程大概在30分钟左右。

此外，医院介入科医生提醒，保持良好的生活习惯和卫生习

惯，对预防输卵管阻塞至关重要。平时要多锻炼身体，增强身体免疫力。发现患有生殖系统炎症时，要积极到正规医院进行治疗。

高阳

叙事护理 温暖共情

北大医疗淄博医院举行叙事护理案例分享评选活动

为进一步提升优质护理服务质量，深化优质护理服务内涵，4月25日，北大医疗淄博医院组织“我与叙事共成长——叙事护理案例分享评选会”活动。

通过前期案例征集，共有43个叙事案例参加汇报评选，护理人员深情而生动地分享了一个个温暖感人的叙事故事。评委组

从理念的含义、技术的运用、现场的表达等方面进行综合评定。

医院党委书记郭宗新充分肯定了开展叙事护理工作所取得的成效，他要求广大护理人员对待叙事护理工作要将护理工作回归到护理工作的本真，了解患者需求，不断提升患者满意度。

赵志楠

淄博万杰医院

防控疫情不放松 保洁人员再培训

为适应当前新冠肺炎疫情防控要求，进一步增强全院保洁人员的疫情防控意识，有效预防和控制院内交叉感染的发生，保障医疗安全，近日，淄博万杰医院感控科组织全院保洁人员进行疫情防控及医院感染预防相关知识再学习、再培训。

感控科老师向保洁人员强调了新冠疫情防控工作中个人防护

及消毒工作的重要性，并现场演示了规范的防护用品穿戴流程并详细讲解相关注意事项。同时着重强调了个人标准防护、正确洗手对控制院内交叉感染的重要性。

通过此次培训，全院保洁人员进一步认识到当前疫情防控形势的长期性和复杂性，树立科学防护意识，规范开展日常保洁工作。

俞雯

全省卫生监督工作会议召开

淄博市卫生监督执法工作实现三连冠

日前，全省卫生监督工作会议召开，会上通报了全省2021年度卫生监督执法工作综合考核情况，淄博市综合评价再次位居全省第一名，实现三连冠，并荣获全省卫生健康监督“守正创新年活动”先进单位。

山东省卫生健康委副主任张立祥对2021年度全省的卫生监督执法工作进行了总结，

肯定了亮点工作，指出了存在的问题，并对2022年的卫生监督执法工作提出了要求。他在讲话中，对淄博市在职业卫生分类分级监督执法、口腔医疗机构卫生监督量化分级管理以及传染病防治监督、疫情防控等方面开展的开拓性、创新性的工作给予充分肯定。唐兆峰

张店区中医院

精心护理暖人心 百岁老人送锦旗

“谢谢你们！谢谢所有人对我无微不至的关怀和精心照顾！”近日，百岁老人韩先生给张店区中医院范家村老年公寓送来锦旗，感谢护理员对自己的精心照料。

韩先生今年2月初入住老年公寓时，因为皮肤瘙痒，抓挠不停，双腿布满抓痕，同时合并有冠状沟溃疡。护理员马上联系医院专业的医生给老人会诊、检

查身体。医生确定为糖尿病引起的皮肤瘙痒，提出治疗方案，及时将老人平常用药进行了调整。护理员在医生指导下进行皮肤和溃疡的护理，并专门给老人提供适合糖尿病人的营养餐。

经过精心照料，现在老人双腿恢复了从前的光滑，冠状沟的溃疡也痊愈了。韩先生感激在心里，特意让儿女定做了锦旗感谢老年公寓对自己的关心关爱。张宁